
Příběh bible očima dětí  
 
Výstava představuje díla dětí z křesťanského komunitního centra spolku 

Klíče a Klíčky za podpory Apoštolské církve v Benátkách nad Jizerou. 

Pracujeme s dětmi a mládeží ze sociálně ohroženého prostředí, 

vyloučených lokalit i ústavní péče. Naše činnost se zaměřuje na práci 

s dětmi romského etnika.  

Arteklub je otevřená skupina, kam dochází 10–20 dětí. Pravidelnými 
klienty jsou děti a dospívající, nejvíce jsou zastoupeny děti mladšího 
školního věku. Vzhledem k věkové odlišnosti účastníků s nimi pracuji 
spíše artefileticky.  
Díky studiu arteterapie jsem s vděčností sáhla po abstraktních technikách, 
asociační čmáranici, akvarelu, koláži či práci s temperami. Snažím se, aby 
témata byla výtvarně zpracována jako příběhy rozvíjející fantazii. Občas 
koriguji probíhající tvorbu a usměrňuji spontánnost, někdy naopak 
nechám děti tvořit bez vnějšího zásahu. Děti milují fixy, výrazné barvy, 
křídy, ale i práce s vodou a temperami je fascinuje. Baví je i velké formáty 
a společné plakáty.  
 
Téma výstavy vzniklo jako spontánní reakce na naše programy. Jako 
křesťané dětem vyprávíme biblické příběhy, sdílíme naše osobní 
zkušenosti s vírou, zpíváme.  
Biblické příběhy jsou námětem mnoha literárních, malířských, 
sochařských i hudebních děl. Lákalo mě ztvárnit biblická témata očima 
dětí, kdy můžeme vnímat jejich originalitu i jedinečnost. Myslela jsem si, 
že se témata rychle vyčerpají, ale opak je pravdou. Začali jsme od 
stvoření, přes Adama a Noema, k Abrahamovi a Mojžíšovi, završením 
všeho je Ježíš a jeho život. Starý a Nový zákon je plný podobenství, 
hrdinů, „záporáků“ i outsiderů a jejich příběhů, které se nabízí 
k výtvarnému zpracování. 
 
Buďte prosím shovívaví, jsme malé společenství, tvoříme často 
v provizorních podmínkách, s minimálními náklady, s dětmi se složitými 
osudy. O to větší je naše radost, když vidíme, jak se v čase mění, vidí náš 
zájem o ně a přijetí jejich jedinečnosti. Pokud o to stojí, nabízíme jim 
modlitbu a hlubší osobní rozhovor. Děti se tak posouvají v kreativitě 
a výtvarném projevu, v sociálních dovednostech a zároveň poznávají 
i poselství Boží v podobě přijímající lásky, která má moc proměňovat jejich 
životy a dává jim i nám naději. 
Kéž se jejich tvorba dotkne i vašich srdcí. 
 
Gabriela Adášková 


